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Les mesures du revenu agricole net sont calculées de façon résiduelle.

Le revenu net comptant est calculé en soustrayant les dépenses d'exploitation des
recettes monétaires agricoles.

Les recettes monétaires agricoles comprennent les revenus tirés de la vente de produits
agricoles, les paiements versés par des organismes gouvernementaux en vertu des
programmes ainsi que les paiements provenant des programmes privés d'assurance-
récolte et d'assurance du bétail.  Les recettes sont comptabilisées dans l'année civile où
l'argent est versé aux agriculteurs.  Les recettes en provenance du marché sont les recettes
monétaires agricoles moins les paiements des programmes.  Elles comprennent les ventes
de grandes cultures, de fruits, de légumes, de produits de floriculture et de pépinière, de
produits de l'érable et de produits forestiers, de bétail, de lait, de volaille, d'œufs, de laine,
de fourrure et de miel.  Les données sur les recettes sont tirées des nombreuses enquêtes
et sources administratives faisant état de la quantité et du prix agricole moyen de chaque
produit mis en marché dans une province.  Les paiements des programmes sont liés à la
production agricole et ils sont versés directement par les gouvernements aux agriculteurs.
Mentionnons à titre d'exemple le Compte de stabilisation du revenu net (CSRN), les
paiements d'assurance-récolte autres que ceux du secteur privé et les programmes
provinciaux de stabilisation.  Les paiements provenant du CSRN ne comprennent que les
montants tirés du volet gouvernemental du CSRN parce que le compte des producteurs ne
comprend que les sommes antérieurement comptabilisées comme revenu des agriculteurs.

Les dépenses d'exploitation agricoles représentent les coûts d'exploitation des
entreprises agricoles pour les biens et services servant à la production de produits
agricoles.  Les dépenses, qui sont comptabilisées au moment où l'agriculteur fait les
décaissements, comprennent  les impôts fonciers, les travaux à forfait, la location, les
engrais et la chaux, les pesticides, les machines et les réparations des bâtiments, le
combustible pour le chauffage et les machines, les salaires, les intérêts et la part de
l'entreprise quant aux primes d'assurance.  Les estimations initiales des dépenses
(publiées en mai après l'année de référence) sont fondées principalement sur les
estimations des analystes en fonction de la variation des prix selon l'Indice des prix des
entrées dans l'agriculture (IPEA) et de la variation des quantités selon les entretiens avec
des personnes-ressources de l'industrie et d'autres données disponibles.  En novembre, les
premières révisions sont fondées sur les données fiscales provisoires.  Puis en mai, les
données fiscales définitives sont utilisées. En plus des données fiscales, d'autres données
administratives sont disponibles pour des postes de dépenses spécifiques (p. ex., les
intérêts, l'assurance-récolte et l'assurance contre la grêle  ainsi que l'assurance de
l'entreprise). Tous les cinq ans, le Recensement de l'agriculture fournit des données qui
sont utilisées comme points de référence pour plusieurs des variables sur les dépenses.

Le revenu net réalisé est calculé en soustrayant les frais d'amortissement du revenu
net comptant et en y additionnant le revenu en nature.



Les frais d'amortissement représentent l'amortissement économique ou la perte de la
juste valeur marchande des biens en capital de l'exploitation agricole.  Il n'y a pas de
décaissements associés à l'amortissement.  Calculé pour les bâtiments agricoles, les
machines agricoles et la part de l'exploitation agricole ayant trait à l'utilisation
d'automobiles et de camions ainsi que pour la maison de ferme, l'amortissement est
généralement considéré comme le résultat du vieillissement, de l'usure et de la désuétude.
Il représente la diminution des avantages économiques éventuels pouvant être tirés des
biens en capital.

Le revenu en nature mesure la valeur des produits agricoles produits par les agriculteurs
pour leur consommation familiale.  Il est inclus pour que soit mesurée la production
agricole totale.  Il n'y a pas de décaissements associés au revenu en nature.  On le calcule
selon les estimations de la consommation alimentaire par habitant que fait Statistique
Canada, conjuguées avec les mesures liées au recensement de la population agricole et
aux prix moyens que les producteurs auraient touchés sur le marché.

Le revenu net total est calculé en soustrayant les frais d'amortissement du revenu
net comptant et en y additionnant le revenu en nature et la valeur de la variation des
stocks.

La valeur de la variation des stocks mesure la valeur monétaire de la variation
matérielle des stocks appartenant aux producteurs.  Ce concept sert à l'évaluation de la
production économique agricole totale.  Pour calculer cette variation, il faut en premier
lieu établir la variation des stocks appartenant aux producteurs (entre la fin et le début de
l'année civile) et multiplier le résultat par les prix annuels moyens des cultures ou la
valeur par animal.  Ce calcul est différent de celui de la méthode financière ou selon la
valeur comptable, qui établit la valeur des stocks au début et à la fin de l'année pour
ensuite calculer la variation.

La valeur de la variation des stocks pour l'ensemble des principaux produits peut fluctuer
beaucoup (selon l'ampleur de la variation des stocks et des prix).  La variation peut être
soit positive (lorsque les stocks sont plus élevés à la fin de l'année qu'au début), soit
négative (lorsque les stocks en fin d'année sont moins élevés qu'au début).  Si les stocks
sont les mêmes au début et à la fin de l'année, la variation est nulle malgré la variation
des prix.


